

习近平同党外人士共迎新春时指出

中国共产党要容得下尖锐批评

据新华社北京2月7日电(记者 徐京跃)在中国人民的传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、中央军委主席习近平2月6日下午在中南海邀请各民主党派中央、全国工商联新老领导人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎新春。他代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、国务院副总理李克强,中共中央政治局常委俞正声出席。习近平发表重要讲话强调,中国共产党同各民主党派和无党派人士团结合作,是建立在共同思想政治基础之上的。今天,我们的共同思想政治基础就是中国特色社会主义。中国特色社会主义事业越

是向前推进,越需要凝聚最广泛的力量。同志们要充分认识肩负的重要责任和使命,坚定政治信念,坚持前进方向,多建睿智之言,多献务实之策,共同开创中国特色社会主义事业新局面。习近平指出,要继续加强民主监督。对中国共产党而言,要容得下尖锐批评,做到有则改之、无则加勉;对党外人士而

言,要敢于讲真话,敢于讲逆耳之言,真实反映群众心声,做到知无不言、言无不尽。希望同志们积极建诤言、作批评,帮助我们查找问题、分析问题、解决问题,帮助我们克服工作中的不足。中共各级党委要主动接受、真心欢迎民主党派和无党派人士监督,切实改进工作作风,不断提高工作水平。



我舰艇编队完成南海海域战备巡逻

舰载直升机吊放声纳进行反潜演练。由海军北海舰队3艘军舰组成的中国海军舰艇编队连日来在南海海域重要岛礁间进行战备巡逻,开展多课目海上演练,并进行海上补给。编队7日夜间通过巴士海峡,继续在西太平洋海域进行远海训练。巡逻期间,编队始终保持高级别的战备等级,连续进行了舰机联合反潜、驱逐侵犯我领海舰船和反海盗等训练。(新华社发)

今年政协大会将从16个方面改进会风

鼓励委员讲真话、讲短话

据新华社北京2月7日电 全国政协办公厅6日召开秘书长会议,贯彻落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定和习近平总书记关于厉行勤俭节约、反对铺张浪费的重要批示精神,严格按照简约、俭朴原则安排各项会务的要求,制定了《全国政协十二届一次会议改进会风的措施》。

《措施》提出16条具体改进办法,主要包括:合理安排会期;简化会场安排;精简文件材料,从严格控制会议纸质文件的印制和发放;改进会议文风,严格控制文稿篇幅,侧重反映意见和建议,增强讨论实效,鼓励委员畅所欲言,讲真话、讲短话,力戒空话、套话,提倡讨论发言不照读文稿,不作一般汇报性、表态性发言;改进新

闻报道,突出政协特色,着重反映委员在反映民情、体现民意、集纳民智方面的建设性意见建议;充分利用网络,鼓励委员通过办公业务系统提交提案、大会发言、反映社情民意信息、查阅文件简报,提高工作效率;简化迎接接待,机场、车站和委员驻地不安排迎送仪式;严格控制会外活动,不组织与会议议程无关的活动;严肃会议纪律,

严格执行会议请假制度;加强乘车管理,集体乘车出席全体会议,合理控制交通管制的规模和时间;严格用餐标准,不安排、不组织各类宴请活动;从严格控制经费支出,严格执行预算;从严核定工作人员数量;节约会议用品,减少一次性用品,认真落实各项节约措施;杜绝商业活动,不赠送、不接受纪念品、礼品、土特产品。

“三星高照”除夕夜 抬头找寻“福”“禄”“寿”

据新华社天津2月7日电(记者 周润健)2月9日,除夕。在茫茫天宇,“福”“禄”“寿”三颗亮星正在为即将到来的农历蛇年默默献上祝福。天文专家表示,除夕夜,“福”“禄”“寿”三星在空中升至最高,所以民间有“三星高照,新年来到”的说法。如果天气晴好,春节期间,有兴趣的公众都可以欣赏寓意吉祥、喜庆的“福”“禄”“寿”三星。

为了迎合人们追求吉祥幸福、健康长寿的愿望,道教创造出了福、禄、寿三星的形象,“三星高照”,也就成了中国最为流行的一句对别人祝福的吉祥用语。俗话说:“人间福寿寿,天上三吉星。”

那么,寓意吉祥、喜庆的“福”“禄”“寿”三星到底指的是哪三颗星呢?天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,迎接新年的“三星”指的是著名的“猎户三星”。

猎户座是88个星座里最耀眼的星座,有“星座之王”的美誉。即使是在光害和污染严重的城市,在冬季的晴空也能看到。进入2月,日落之后,猎户座在东南方出现,然后不断升高,在除夕之夜,接近20点的时候升至正南方的天空,处于“中天”的位置。这之后它将逐日向西南方向移动,约在凌晨2点落下。

赵之珩提示说,这三颗星处于猎户座的腰部,一字排开,距离相等,亮度都是2等星,颜色均为青蓝色。从左向右数,它们的名称依次是参宿一、参宿二、参宿三。自古以来,我国民间将它们称作“寿星、福星、福星”,象征着健康长寿、事业有成、吉祥如意。

“中国车震网”等62家淫秽色情网站被关闭

据新华社北京2月7日电 记者从国家互联网信息办公室获悉,今年1月下旬以来,国家互联网信息办指挥协调各地互联网信息内容主管部门,集中清理网上淫秽色情及低俗信息,依法关闭了62家传播淫秽色情信息的网站和一批传播淫秽色情及低俗信息的网站频道、栏目、贴吧、博客、微博客账号。目前,集中清理网上淫秽色情及低俗信息工作仍在进行中。

据了解,此次被关闭的62家网站,包括“88性感美女网”“58丽人网”“中国车震网”等网站,这些网站有的刊登大量淫秽色情图片、文字、电影和自拍视频,有的采取强制弹出窗口方式推荐低俗广告和色情网站,有的假借“人体艺术”“售卖性用品药品”等名义传播色情内容,有的张贴招嫖、卖淫信息,宣扬“一夜情”,教唆淫秽色情活动等。



重庆“千米长宴”开席

7日,中山古镇“千米长宴”上展示传统技艺“打盆”。当日,重庆江津中山古镇的传统民俗活动“千米长宴”开席,让游客们感受到浓浓的年味。(新华社发)

云南“叫停”劳教审批

新华社昆明2月7日专电(记者 李自良 王研 周楠)近日,一则云南“叫停”劳教审批的新闻引起了广泛关注。社会普遍关注的是,云南的“叫停”有着怎样的背景?“叫停”的“时间表”“路线图”有着怎样的安排?为此,记者专门前往云南省委政法委追踪采访。云南省委政法委有关负责人重申:云南省将按照中央政法委的统一要求,对涉及国家安全、缠访闹访、丑化领导人形象等三种行为的劳教审批一律停止,对其他违法情形的劳教审批严格控制。

背景:劳教制度改革势在必行

据介绍,按照中央政法委的统一要求,推进劳教制度改革是今年政法系统的一项重点工作。

虽然起始于1955年的劳动教养制度在各个历史时期为维护社会治安秩序、确

保社会稳定发挥了积极作用,但随着我国社会主义民主法治建设的加快推进和人民权利意识的日趋增强,劳教制度也逐渐暴露出一些弊端,比如执行中扩大化、随意化,有的部门以劳教之名行刑罚之实,导致劳教扭曲为法外施刑。

作为特殊历史时期的产物,劳教制度已不符合我国建设社会主义法治国家的要求。前不久发生的湖南上访母亲唐慧被劳教案、重庆大学生村干部任建宇被劳教案等,已让劳教制度成为众矢之的。改革甚至废除劳教制度,成为公众的强烈呼声。

云南省委政法委有关负责人认为,法律法规的完善和政法机关驾驭社会治安局势能力的提升也为劳教制度改革创造了条件。近年来,被劳教者多因盗窃、寻衅滋事、卖淫嫖娼、赌博、诈骗等行为,事实上,这些行为已经有治安管理处罚法、刑法等法律为惩戒依据。

“改革劳教制度确实是大势所趋,势在必行。”这位负责人说。据了解,近年来云南省劳教人员数量也逐渐呈下降趋势,全省目前在册劳教人员实际在所执行者仅200多名。

解读:“时间表”与“路线图”

据介绍,云南省劳教制度改革的主要安排是:从现在起,对涉及国家安全、缠访闹访、丑化领导人形象等三种行为的劳教审批一律停止,对其他以前可以批准执行劳教的情形,严格控制,能用其他相关法律进行处理的不再采用劳教手段。

但这位负责人指出,这里明确的“时间表”与“路线图”是中央政法委统一安排部署的,“不存在云南的创造和突破”。云南省政法工作会议的布置是,“等中央规定下来后再正式停止审批”,但要求“大家要有这样的意识,在中央规定下来之前,

我们严格控制劳教的审批”。这位负责人说,所谓云南现在已在全国率先“叫停”劳教的说法不是很准确,是一些媒体的过度解读。

善后:力争平稳过渡

据透露,云南省已经部署了劳教制度改革后的两个“善后”,力争各项工作平稳过渡。

一是对目前在教人员继续执行完毕。要加强对在教人员的教育管理,确保在教人员思想稳定。加强安全防范措施,防止安全事故。加强解教人员的衔接,落实安置帮教措施,帮助解教人员融入社会。

二是统筹相关工作,把劳教制度改革与社区矫正、强制隔离戒毒和基层基础设施建设统筹考虑,使现有力量资源发挥更大效益。全体劳教民警曾付出心血和汗水,要特别关爱、真正用好这支队伍。

苦难我扛起 永远在一起 12岁女孩靠清运垃圾撑起“癌症家庭”

小盛在小区内清运垃圾。

一个瘦弱的小女孩,一米五的个头,仅比绿皮垃圾桶高出一截,在寒风中穿梭,把23个满满的垃圾桶一个个推到小区门口。有时垃圾桶太满,她只能拼命用身体借力一步步挪动。

这是最近一年来,在安徽合肥望湖湖南苑小区每天傍晚都能见到的一幕。一项成年人干起来都颇费力气的话,12岁的小盛接替病倒的父亲已经干了一年多。靠着课余清运垃圾赚取的每月800元“工资”,小盛支撑着一个特殊的“癌症家庭”。(新华社发)



洛阳市城乡规划局 建设项目公示

洛阳殡仪馆建设洛阳殡仪馆扩建(一期)工程项目,现申请建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,现将有关事宜公示如下:

- 一、项目单位: 洛阳殡仪馆
- 二、项目概况: 项目位于洛阳市老城区邙山镇后洞村,东至洛吉快速通道50米绿化带;西至原洛

阳殡仪馆东围墙、南至后洞村用地界、北至后洞村用地界,建设用地面积47453.988平方米;

- 三、用地性质: 区域公用设施用地
- 四、公示时间: 登报之日起七个工作日
- 五、监督电话: 63225095 63917263 洛阳市城乡规划局